

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

В Веве нашли клад | Un trésor retrouvé dans la Tour Saint-Jean

Автор: Людмила Клот, [Веве](#), 29.06.2012.



Предки оставили для потомков все, что нравилось им самим: например, сигары (© 24 Heures)

Дружеское послание из 19 века в 21-й было обнаружено внутри старинных часов на башне Сан-Жан: документы, деньги, старинный манускрипт и коробка сигар.

|

Divers documents, des pièces de monnaie, un manuscrit de 1755, des cigares de 1862 et un manuscrit de 1755 étaient confinés dans le cadran de l'horloge.

Un trésor retrouvé dans la Tour Saint-Jean

Луна словно дожидалась своего 150-го дня рождения, чтобы открыть свои секреты...

Шар, обозначающий различные фазы луны, встроен в башенные часы Сан-Жан. Эта башня, посвященная Святому Иоанну – одна из достопримечательностей Веве, ее постройка датируется примерно 1329 годом. Башня входила некогда в часовенный комплекс госпиталя Вье-Мазель в самой старой части города. У подножья ее – фонтан, сконструированный в 1778 году по проекту Мишеля Брандолена.



Башня Сан-Жан в Веве (Википедия)

В этом году коммуна Веве решила, что часы заслуживают ревизии, и поручила эту почетную работу фирме Mecatal из Брука (кантона Фрибург). Ее шеф, часовщик с 20-летним опытом Жан-Поль Шордере, снял циферблат, извлек лунную сферу и обнаружил, что из нее выглядывают какие-то бумаги. Вместе с двумя помощниками, сотрудником Оливье Шаммартеном и учеником Жеромом, он осторожно извлек из луны письмо.

«Вам, кто сделал находку, и всем тем, кто читает сейчас это послание, написанное 8 декабря благословенного 1862 года, республиканский салют! Поднимите бокал вина в нашу память!» Так неизвестные часовщики 19 века обращались к потомкам.

Лунный шар оказался заполнен до отказа. В него были помещены разнообразные документы, от модных картинок эпохи до списка жителей квартала. Множество монет чеканки конца 18 века. Медаль за заслуги братства виноделов. Новенькая коробка сигар 1862 года, выпущенная на мануфактуре Bertholet в Веве. И фотография Габриэля Монне, основателя гостиницы Monnet (она открылась 3 мая 1842 года), сегодня это знаменитый вевейский пятизвездочный отель Hôtel des Trois Couronnes. На обратной стороне фотографии стояла надпись: «Отель Monnet вложил много сил в привлечение иностранцев в нашу страну. Веве значительно выиграл благодаря сооружению этого отеля». (Интересно, что тогда на берегах Женевского озера было еще только два отеля такого класса: Hôtel des Bergues, открытый в 1834 году в Женеве, и Hôtel Byron, inaugурированный в 1841 году в Вильневе, неподалеку от Шильонского замка).

Но самым ценным элементом послания стал, безусловно, манускрипт, датируемый 1755 годом, этот документ был свернут и вложен в закрытый металлический футляр. Все найденные объекты были в прекрасном состоянии.



Лунная сфера принесла Жану-Полю Шордере сюрприз (24 Heures)

Жан-Поль Шордере был растроган посланием своих коллег из прошлого и рад предать гласности их имена, это Фриц Вайсс, Август Блан и Шарль Эрминьяр. «Ведь очень часто в истории остаются лишь имена политиков, при которых возводились сооружения, и архитекторов, которые ими руководили», - говорит он. «Порой я наталкиваюсь на надписи, оставленные на внутреннем своде колокола или внутри часов, но ни разу не имел дела ни с чем подобным!.. Мы постоянно работаем с ценностями прошлого и успели познакомиться с историей. Эта профессия ставит нас на место: когда новое поколение часовщиков будет ремонтировать наши произведения, мы уже давно будем похоронены!»

Шордере сразу же сообщил о находке в Исторический музей Веве и в городской архив. После инвентаризации и анализа все исторические сокровища из башни будут представлены на выставке, где с ними сможет познакомиться широкая публика. Скорее всего, город подготовит новое послание для потомков и спрячет его в луну внутри часов – традиция должна продолжаться.

[веве](#)

Статьи по теме

[Чарли Чаплин на высотках Веве](#)

[Веве: фотографии в городе](#)

[Умер епископ Вевейский Амвросий](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/v-veve-nashli-klad>